



VAS MEGYEI KÖZGYŰLÉS ELNÖKE

BESZÁMOLÓ

a Vas Megyei Önkormányzat és a Vas Megyei Önkormányzati Hivatal 2021. évi nemzetközi kapcsolatairól

2021-ben a Vas Megyei Önkormányzat nemzetközi kapcsolatai a Vas Megyei Közgyűlés Elnökének 4/2021. (II.12.) számú határozatában elfogadott nemzetközi terv, valamint a megyei önkormányzat korábban megkötött két és többoldalú együttműködési megállapodásaiban foglaltak szerint kerültek megtervezésre, azonban a COVID-19 világjárvány a 2020-as évhez hasonlóan jelentősen befolyásolta a nemzetközi kapcsolatok intenzitását.

Ennek megfelelően 2021-ben is a fő hangsúly az Európai Unió társfinanszírozásával megvalósuló határmenti, nemzetközi, interregionális és transznacionális projektek megvalósításán volt. A tevékenységeket a vírushelyzet miatt újra kellett gondolni, az éppen aktuális szabályozási keretek között lehetséges megvalósítási módokat meg kellett találni és azok alapján megvalósítani a feladatokat. A különböző online eszközök és az online tér adta lehetőségek használata továbbra is kiemelt szerepet kapott.

I. NEMZETKÖZI SZERVEZETEK

1. Alpok-Adria Szövetség

A 2020-2021-es ciklusban már második alkalommal Vas megye töltötte be az elnöki tisztséget. A kétéves elnöki tisztség ünnepélyes átadását 2021 novemberére tervezték, de a partnerek politikai vezetőit magában foglaló Tanács ülését az utolsó pillanatban a pandémia miatt elhalasztották.

Az **Irányító Bizottság** 2021-i ülésén a tagok, a kapcsolattartó irodák és az egyes Tematikus Irodák beszámoltak tevékenységeikről. A grémium őszi ülésén volt lehetőség pénzügyi kérvények előterjesztésére. Összesen 16 pénzügyi kérelem került benyújtásra, a teljes, jóváhagyott támogatási összeg **41.390,00 Euró** volt.

A szövetség teljes költségvetése 2021-ben mintegy **50 ezer Euró** volt, melyhez **Vas megye 4.415,86 Euróval** járult hozzá.

2021-ben a legfontosabb program a **CERLI (A Crisis and its Effects – let's Reflect, Learn and Improve - A válság és annak hatásai - vizsgáljuk, tanuljunk és javítsunk) eseménysorozat** lebonyolítása volt a szövetség életében.

A vírusválság során szerzett addigi tapasztalatok feldolgozása érdekében indította el a szövetség a CERLI című virtuális projektet. A projektben mind a tizenegy - osztrák, szlovén, horvát és magyar - Alpok-Adria Szövetségbeli tag vett részt, valamint az összes aktív tematikus koordinációs pont közreműködött. Annak érdekében, hogy a jövőben még jobban és hatékonyabban tudjunk közösen megbirkózni a hasonló kihívásokkal, a projekt egyrészt a pozitív aspektusokkal foglalkozott, mint például a digitalizáció felgyorsulása számos területen, másrészt a közéletet érintő korlátozásokkal is.

A CERLI három tematikus webináriumra (panelre) tagolódott:

1. Az első virtuális panel, amelyet a Krapina-Zagorje Megyei Fejlesztési Ügynökség vezetésével működő, **Egész életen át tartó tanulás TCP** szervezett, 2021. március 26-án került megrendezésre, és az **oktatási ágazatra** összpontosított. A webinárium fő célcsoportjai a pedagógusok, valamint a szülők és a diákok képviselői voltak, akik lehetőséget kaptak a közelmúltban szerzett tapasztalataiknak a többi Alpok-Adria régió szakértőivel való kicserélésére, hogy közösen módszereket keressenek arra, hogyan lehetne a jövőben még célzottabban segíteni a fiatal generációt a hasonló válsághelyzetekben.
2. 2021. április 21-én került sor a második panelbeszélgetésre, amely a világjárványnak a **művészetre és a kultúrára** gyakorolt hatásáról szólt. A Stájer Tartományi Kormányhivatal 9. osztálya keretében működő, **Művészet és kultúra TCP** meghívására a kulturális szakemberek megosztották véleményüket az érdeklődőkkel a jelenlegi kihívásokról, mint például a már említett átfogó korlátozásokról és az ezzel kapcsolatos bizonytalanságokról. Természetesen szó esett a digitalizáció új lehetőségeiről is, amelyek a művészet és a kultúra számára új dimenziókat nyitnak a virtuális térben.
3. A harmadik panelre 2021. május 5-én került sor, amelynek házigazdája a Varasd megye irányításával működő **Katasztrófavédelem TCP** volt. A **polgári védelmi és egészségügyi rendszerekre** összpontosítva a panel résztvevői rámutattak arra, hogy a természeti katasztrófák - mint például a nemrégiben Horvátország középső részét sújtó földrengés - utáni határokon átnyúló együttműködés nagyon jól működött, de a globális méretű világjárvány kezelése teljesen új és előreláthatatlan kihívások elé állította a helyi és regionális polgári védelmi szervezeteket. A webinárium közös perspektívákat próbált felmutatni a jövőbeli forgatókönyvekre, és különös hangsúlyt fektetett az Alpok-Adria térség segélyszervezetei közötti jövőbeli együttműködés további elmélyítésére.

Összességében elmondható, hogy a három CERLI webináriumon résztvevő szakértők nyíltan elismerték, **hogy a COVID-19 világjárvány - és annak összes hatása - ebben a formában nem volt előre látható, és teljesen új kihívások elé állította társadalmunkat, és ezek valamilyen formában bizonyára továbbra is fennmaradnak.** Úgyszintén az is hamarosan világossá vált az Alpok-Adria térség valamennyi lakója számára, hogy **egy globális probléma nem áll meg a nemzeti vagy regionális határoknál.** Az Alpok-Adria régiók közötti összetartás, a szolidaritás és a nyitott kommunikációs csatornák ezért fontosabbak, mint valaha, e térség közös történelmében.

2021-ben az Alpok-Adria Szövetség gondozásában **14.000 példányban jelent meg egy kerékpáros tematikus térkép**, amely többek között családok, hegyi kerékpárosok, országúti kerékpárosok részére ajánl különböző útvonalakat az Alpok-Adria térségben. A megjelenéshez a Vas Megyei Önkormányzati Hivatal 1.000,- Euróval járult hozzá. Vas megye a többi partnerhez hasonlóan 1.000 példány kiadványban részesült, melyek nagy részét továbbítottuk a megyei Tourinform irodák részére további terjesztés céljából.

2. RegHub (Uniós szakpolitikák végrehajtásának felülvizsgálatát szolgáló regionális központok hálózata)

A Vas Megyei Önkormányzat 2021-ben csatlakozott a Régiók Európai Bizottsága (RB) által létrehozott RegHub elnevezésű hálózathoz.

A RegHub az RB regionális és helyi szinten tevékenykedő tisztviselőkből („kapcsolattartókból”) álló hálózata, akik technikai visszajelzéseket gyűjtenek össze érdekelt felektől a hatályos uniós szakpolitikákkal kapcsolatos, helyi szintű végrehajtási tapasztalatokról. A RegHub ezeket az információkat a kapcsolattartó pontjaitól gyűjti össze célzott konzultációk révén, és „végrehajtási jelentésekbe” foglalja, amelyeket az RB beépít az uniós szakpolitikák különféle értékeléseibe. A hálózat tehát helyi és regionális szempontokkal egészíti ki az uniós döntéshozatali folyamatot, és bővíti annak empirikus alapját.

2021-ben 3 online konzultációra került sor a megkeresett Vas megyei szervezetekkel:

- infrastrukturális projektek kapcsán a tervezési és engedélyezési eljárások felgyorsítására és hatékonyabbá tételére vonatkozóan,
- az elektronikus közbeszerzésekkel kapcsolatos gyakorlatról,
- az Európai Közösségen belüli térinformációs infrastruktúra (INSPIRE) kialakításával kapcsolatban.

II. TESTVÉRMEGYEI KAPCSOLATOK

1) Együttműködés a Muravidéki Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösséggel

A Muravidéki Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösséggel való **együttműködési megállapodás aláírására** 2021. június 23-án a Domonkosfai Tájházban került sor. A megállapodásban az együttműködő felek vállalták, hogy a muravidéki művészeti csoportok, művelődő közösségek munkáját **négy Vas megyei szakmai csoportvezető** munkájával segítik. A lendvai Magyar Nemzetiségi Művelődési Intézet a csoportvezetők tiszteletdíját fedezte, míg a Vas Megyei Önkormányzati Hivatal a szakmai csoportvezetők utazási költségeinek megtérítését vállalta.

2) Neckar-Odenwald Járás

2021. szeptember 13-án a Vas Megyei Önkormányzat képviselőjében Marton Ferenc, a Vas Megyei Közgyűlés alelnöke vett részt **Dr. Achim Brötzel, járási főnök beiktatási ünnepségén**. A találkozó során egyeztetések történtek a kapcsolat további megerősítése tárgyában, így például, hogy támogatjuk a járás és a megye települései közötti testvérkapcsolatok kiépítését.

III. NEMZETKÖZI PROJEKTEK

A nemzetközi csoport 2021 évben a már futó nemzetközi projektek megvalósításán, a nemzetközi pályázati lehetőségek és pályázati kapcsolatrendszer építésén kívül az Ausztria-Magyarország, valamint a Szlovénia-Magyarország Együttműködési Programok 2021-2027-es időszakra vonatkozó programozási dokumentumainak előkészítésében, a havonta, kéthavonta rendezett előkészítő és programozó csoport üléseken vett aktívan részt. A nemzetközi csoport munkatársai a készülő dokumentumok szakmai tartalmát feldolgozták, véleményezték, szükség

esetében javaslatokkal egészítették ki. A programozó csoportokban a munka angol nyelven folyik. Az osztrák-magyar program dokumentumai elkészültek, azt a magyar kormány 1892/2021. számú kormány határozata elfogadta, 2022. január 17-én megküldésre került az Európai Bizottságnak véleményezésre. A szlovén-magyar program tekintetében még folynak az egyeztetések a dokumentumok tartalmát illetően.

2021 évben a nemzetközi programok közül a 2021-27-es időszakra vonatkozóan, 2021. november 15-én az Interreg Central Program került meghirdetésre, 2022. február 23-i tervezett benyújtási határidővel. Az Interreg Europe és a Duna Transznacionális Programok első körös pályázati lehetősége várhatóan 2022 nyarán kerül meghirdetésre.

1. Futó, illetve 2021-ben lezárult projektek

1) VELOREGIO Projekt

Közös határon átnyúló kínálat fejlesztése és megvalósítása az osztrák-magyar határtérség kerékpáros régióiban

Támogató program:	AT-HU Interreg V-A
Projekt időtartama:	2018. január 1. - 2022. június 30.
A hivatal költségvetése:	198.850 €
A szükséges önerő:	7.950,00 €
A hivatal szerződéses részfeladatainak száma (db):	11
A hivatal szerződéses részfeladatainak összege:	101.557 €

A kerékpáros turizmus, mint a turizmus egyik legerősebben növekvő szegmense egyedi módon kapcsolja össze a sporttevékenységet a régió kulturális és természeti örökségének felfedezésével. Ausztria és Magyarország ideális ahhoz, hogy európai top kerékpáros régióvá válhasson. A Veloregio projekt célja e potenciál határon átnyúló feltárása annak érdekében, hogy a természeti és kulturális örökséget a kerékpáros turizmussal kombinálva, további vendégéjszakákat generáljon.

2021-ben, a COVID-19 járványhelyzetre tekintettel a partnerség benyújtott egy un. projekt kiterjesztést, új projekt tevékenységekkel és futamidő hosszabbítással, melyet a Közös Titkárság engedélyezett, így a projekt futamideje, az eredeti tervekhez képest 12 hónappal kitolódott. Ezzel összefüggésben valamennyi projektdokumentum, projektköltségvetés és szerződés módosításra került.

A projekt keretében folytatódott a közös információs rendszer adatbázisának feltöltése, az adatbázis karbantartása és aktualizálása, melyért a Hivatal, mint koordinációs partner felelt. 2021-ben szerződést kötöttünk a projekt keretében készülő kerékpáros szakmai anyagok készítőjével, mely dokumentumok folyamatosan készülnek, a projekt menedzsere, szakmai szervezetek és a vállalkozó részvételével.

A projekt keretében készítendő, a kerékpározás természetvédelmi irányelveinek érzékenyítéséről szóló rövidfilmek beszerzési dokumentumai elkészültek és a beszerzési eljárás lefolytatása 2021. év végével elindult, 2022. januárban elkezdődött a munka.

2) WomEn-Puls Projekt

Women Enhancing Public Sector / Női foglalkoztatás erősítése a közszférában

Támogató program:	AT-HU Interreg V-A
Projekt időtartama:	2019. március 1. - 2022. december 31.
A hivatal költségvetése:	253.000,00 €
A szükséges önerő:	12.650,00 €
A hivatal szerződéses részfeladatainak száma (db):	15
A hivatal szerződéses részfeladatainak összege:	141.530 €

A projekt átfogó célja a közszférában foglalkoztatott nők munkaerő-piaci és esélyegyenlőségi helyzetének javítása a releváns stájerországi magánvállalkozások bevonásával.

2021-ben, a COVID-19 járványhelyzetre tekintettel a partnerség benyújtott egy un. projekt kiterjesztést, új projekt tevékenységekkel és a projekt futamidejének meghosszabbításával, melyet a Közös Titkárság engedélyezett, így a projekt futamideje, az eredeti tervekhez képest 10 hónappal kitolódott. Ezzel összefüggésben valamennyi projektdokumentum, projektköltségvetés és szerződés módosításra került.

2021. év során, a projekt kiterjesztését követően átdolgozásra, kiegészítésre került a projekt keretében már 2020 évben elkészített toolkit a partnerek szoros együttműködésével. A 2020 évben meghirdetett képzéseinket folyamatosan próbáltuk megszervezni, tekintettel a COVID-19 világjárványra és az ahhoz kapcsolódó intézkedésekre. 2021 évben 13 db képzést tudunk megvalósítani, 30 db képzési nappal a Vas Megyei Kormányhivatal és a Vas Megyei Önkormányzati Hivatal munkatársaival. 2022-ben további 18 db képzést tervezünk, 31 db képzési nappal.

Az intézményi hálózat létrehozása, a hosszú távú stratégia kialakítása és az un. policy recommendation szakmai megfogalmazása folyamatban van, több workshopot és szakmai rendezvényt, egyeztetést tartottunk mind személyesen, mind az online térben. A készített anyagok véglegesítése jelenleg folyik.

A projekt keretében jelenleg készülnek a témával foglalkozó érzékenyítő kisfilmek, melyeket a 2022-ben tartandó roadshowkon, és egyéb rendezvényeken, konferenciákon, továbbá az online térben fog a partnerség bemutatni.

3) border(hi)stories Projekt

Támogató program:	AT-HU Interreg V-A
Projekt időtartama:	2020. január 1. - 2022. június 30.
A hivatal költségvetése:	193.428,50 €
A szükséges önerő:	9.662,43 €
A hivatal szerződéses részfeladatainak száma (db):	14
A hivatal szerződéses részfeladatainak összege:	90.400 €

A projekt átfogó célja az előző évszázad történelmi tényeire vonatkozó ismeretek bővítése a határtérségben, valamint a tudást közvetítő szervezetek közötti együttműködés megalapozása, erősítése és hosszú távú biztosítása.

A projekt keretében elsőként az emlékhelyek digitális leltára kerül felvételre, amelyben minden dokumentum, a teljes szakirodalom és képanyag nyilvánosan elérhető és letölthető lesz. Ezt követően elkészül egy közel 60 emlékhelyet tartalmazó interaktív térkép, alapvető információkkal németül, magyarul és angolul, valamint továbblinkelési lehetőségekkel a digitális leltárhoz. Egy közös vándorkiállítás is kialakításra kerül a projekt keretében, amely a térség különböző helyszínein kerül bemutatásra, a történettudomány közreműködő szakértőinek részvételével megvalósuló dialógus-rendezvényekkel egybekötve. Magyarországon kiállítás nyílik (Mosonmagyaróváron), ill. egy helyi kiállítási- és tudásátadási koncepció kerül kialakításra (Kőszegen).

A projekt keretében folyamatosak az egyeztetések a történész szakértők és a projektpartnerek közt. A partnertalálkozásokon már többször felmerült a projekthosszabbítás kérdése, mely kérdéskör egyeztetése jelenleg van folyamatban. A projekt keretében diákoknak és tanároknak szóló rendezvényeket kellene lebonyolítani, melyek hatékony megvalósíthatósága a jelenlegi járványhelyzetben nagyon sok kérdést vet fel.

2021 évben teljeskörűen elkészült magyar és német nyelven a digitális leltár és interaktív térkép a Vas megyében található 12 emlékhelyre vonatkozóan. Az elkészült anyagok feltöltése a www.borderhistories.eu oldalra folyamatosan történik.

A Hivatal megbízásából elkészült az interaktív vándorkiállítás, mely 35 db roll-upon mutatja be a határmenti települések történetét. A magyar oldali kiállítás-megnyitókat sajnos a COVID-19 világjárványra, illetve az azzal kapcsolatos korlátozásokra tekintettel el kellett halasztani. A vándorkiállítást 4 településen tervezzük bemutatni 2022 évben, ezek Szombathely, Kőszeg, Körmend és Szentpéterfa. A pontos időpontok a COVID-19 világjárvány, továbbá a tervezett projekthosszabbítás alapján fognak kialakulni.

Elkészült és jóváhagyásra került a Kőszeg város XX. századi történetét bemutató kiállítási- és tudásátadási koncepció.

4) DigiUp 4.0 Projekt

Támogató program:	AT-HU Interreg V-A
Projekt időtartama:	2020. április 01. – 2022. december 31.
A hivatal költségvetése:	117.425,68 €
A szükséges önerő:	5.871,284 €
A hivatal szerződéses részfeladatainak száma (db):	6
A hivatal szerződéses részfeladatainak összege:	27.990,00 €

A projekt legfőbb célkitűzése a fiatalok digitális kompetenciának fejlesztése az Ipar 4.0 szakemberhiány csökkentéséért.

Átfogó cél: felkelteni a fiatalok (12-24 évesek) érdeklődését a kapcsolódó szakmák iránt, és megfelelő készségfejlesztés segítségével felkészíteni őket a munkaerőpiac kihívásaira, hiszen a megfelelő, testreszabott digitális kompetenciák megkönnyítik a belépést a munkaerő-piacra és valamelyest csökkentik az Ipar 4.0 területén jelentkező szakemberhiányt.

2021-ben, a COVID-19 járványhelyzetre tekintettel a Közös Titkárság engedélyezte a projekt futamidejének 6 havi meghosszabbítását, 2022. december 31-i záródátummal. Ezzel összefüggésben valamennyi projektdokumentum, projektköltségvetés és szerződés módosításra került, a partnerség közös munkája révén.

2021 évben a projekthez kapcsolódó menedzsment, valamint disszeminációs és promóciós tevékenységeket hatékonyan látta el szervezetünk, aktív szerepet vállalva a konzorciumi kommunikációs munkacsoport munkájában.

A COVID helyzetre tekintettel valamennyi találkozó, egyeztetés, workshop, képzés és egyéb meeting online módon került megvalósításra.

Szakmai munkacsomagok tekintetében az alábbi feladatok megvalósításában vett részt a Hivatal: a meghatározott célcsoportok digitális kompetenciának és készségeinek meghatározása, azok felmérése, elemzése; pályorientációs tananyagok és egyéb szakmai anyagok kidolgozása; pályorientációs Train-the-Trainer képzés módszertanának kidolgozása; digitális pilot modulok tartalmi meghatározása; Knowledge Hub (Határon átnyúló kompetencia-központokból álló hálózat) kialakításában való aktív részvétel.

2022-es évben tovább folytatódik a célcsoportok aktív bevonása és a megkezdett szakmai feladatok megvalósítása.

5) REIN-Forest Projekt

Támogató program:	AT-HU Interreg V-A
Projekt időtartama:	2020. október 1. – 2022. december 31.
A hivatal költségvetése:	161.000,00 €
A szükséges önerő:	8.050,00 €
A hivatal szerződéses részfeladatainak száma (db):	11
A hivatal szerződéses részfeladatainak összege:	78.880,00 €

Jelen projekt fókuszja a klímaváltozás okozta veszélyeztetettség az osztrák-magyar határtérségben található őshonos erdőtakarók stabilitásának fenntarthatóságában és biológiai sokféleségében. Az osztrák-magyar határtérségben is felgyorsult a klímaváltozás az emberi tevékenységek következtében. A programterületen a következő 50-80 évben a hőmérséklet-emelkedés mértéke, a leskálázott klímamodellek szerint, nagy valószínűséggel meghaladja majd a globális átlagot, míg a csapadékmennyiség nem mutat növekedést.

A negatív hatások ellensúlyozására és az erdőtakaró stabilitásának fenntartása és biológiai sokféleségének megőrzése érdekében védelmi intézkedések szükségesek a határmenti területeken. A programterületen azonban eddig még nem történtek összehangolt védelmi intézkedések az őshonos erdők megőrzése érdekében. Jelen projekt során a SUSTREE projektben kidolgozott európai léptékű szaporítóanyag-ajánlási és mozgatási rendszerre alapozva (SusSelect), a partnerség regionális szintű modellező adatelemzést hajt végre a projekttérségben található erdők vonatkozásában, majd bilaterális szaporítóanyag-mozgatási stratégiát dolgoznak ki. A bilaterális stratégia alapján 6 terepi helyszínen, védelmi intézkedésként megvalósítják a szaporítóanyag mozgatást, a projekttérség erdeinek két, előzetesen már meghatározott, domináns fafajának alkalmazásával. Az intézkedések eredményességének vizsgálata céljából közös kezelési terv készül. Fontos, hogy a projekt által feldolgozott téma a szélesebb nyilvánossághoz is eljusson. Így a szakmai tevékenységeket, az erdők ökológiai sokfélesége és értékei iránti tudatosság növelő célzott tevékenységek végrehajtásával teszik teljessé.

A 2021-es évben a fent kitűzött célok, tevékenységek közül Hivatal, mint vezetőpartner koordinálta a modellezési dokumentum és az erdőgazdálkodóknak készült bilaterális

szaporítóanyag mozgatási stratégia elkészülését. Koordinálta az erdőgazdálkodóknak, erdőtulajdonosoknak szóló, a terepi helyszínek kiválasztását célzó felhívás elkészítését, kihelyezését. Info flyer és roll-up-ot készített, valamint a projekttéma iránti tudatosság növelés célzott tevékenységeként az iskolásoknak szóló programsorozatot hajtott végre.

A projektpartnerek között intenzív kommunikáció zajlott és zajlik a projektmegvalósítás tekintetében, a COVID világjárvány miatt elsősorban online térben.

2022-ben lakossági roadshow és a szakmai munkatársak számára (erdészeti, természetvédelmi szakemberek, pedagógusok) összesen 8 alkalmas workshop sorozat valósul meg, ennek előkészítése és szervezése jelenleg folyik.

2022 évben a kísérleti helyszínekre kiültetésre kerülnek a szakmai projektpartnerek által beszerzett szaporítóanyagok, és elkészül a kezelési terv. A projekt eredményeit zárókonferencián ismerteti a partnerség.

6) SI-HU PRO Projekt

Támogató program:	SI-HU Interreg V-A
Projekt időtartama:	2020. március 1. – 2022. február 28.
A hivatal költségvetése:	180.000,00 €
A szükséges önerő:	9.000,00 €
A hivatal szerződéses részfeladatainak száma (db):	15
A hivatal szerződéses részfeladatainak összege:	87.900,00 €

Jelen projekt középpontjában egy közös, határon átnyúló koordinációs hálózat létrehozása áll, amely összefogja a 2014-2020 közötti időszakban a fenntartható turizmussal foglalkozó, az INTERREG V-A SI-HU Együttműködési Programban nyertes projekteket. A projekt kezdetén valamennyi rendelkezésre álló tudást, információt, outputot és eredményt felmérnek és elemeznek, a projektek célzott, aktív bevonásával. E fázist követően, a projektek partnerei közös megoldásokat azonosítanak a projektek fenntartását, kommunikációját és továbbfejlesztését érintő kérdésekben. A koordinált, határon átnyúló turizmusfejlesztés tárgyában szakpolitikai ajánlást is megfogalmazunk. A bilaterális koordinációs hálózattal - a munkacsoporttal és annak közös belső platformjával - a projekt olyan átfogó tudásbázist teremt, ill. szinergiákon és közös kapitalizáción alapuló stratégiai tervezést hajt végre, amely a határtérség valamennyi releváns szereplőjének hasznára válik.

A 2021-es évben befejeződött a mélyinterjúk lebonyolítása mind hazai, mind szlovén oldalon és elkészült magyar, szlovén és angol nyelven ennek összefoglalója, a tényfeltáró jelentés. Májusban egy nagyszabású, online bilaterális konferenciát szervezett a Hivatal, majd júniusban az első munkacsoport-találkozó megtartásával elindította a bilaterális hálózat kialakítását. Az év során 18 szervezet csatlakozott a munkacsoporthoz, akik ősszel további két ülésen foglalkoztak a koordinált, határon átnyúló turizmusfejlesztés témájával.

A projektpartnerek összegyűjtötték a korábbi fejlesztésekben elkészült, további hasznosításra alkalmas dokumentumokat, marketing eszközöket, közös belső platformba helyezték ezeket és megosztották a hálózat tagjaival.

A turisztikában érdekelt aktív szervezetek munkatársai számára 2021. év őszén elindult egy 8 alkalmas tréningorozat, melynek 2 modulja 2022. év elejére esik.

2022-ben egy közös online marketingkampány, egy sajtó út és a zárókonferencia kerül majd megrendezésre.

7) ThreeT Projekt

Természeti és kulturális örökségek védelmét és megerősítését célzó szakpolitikai eszközök teljesítményének javítása; a kulturális és természeti örökségeket promótáló új tematikus útvonalak létrehozása, illetve a már meglévő tematikus utak javítása

Támogató program:	Interreg Europe Program
Projekt időtartama:	1. időszak: 2018. június 1 – 2020. november 30. 2. időszak: 2020. december 1. – 2022. november 30.
A hivatal költségvetése:	182.874,00 €
A szükséges önerő:	9.143,70 €
A hivatal szerződéses részfeladatainak száma (db):	39
A hivatal szerződéses részfeladatainak összege:	69.000,00 €

A ThreeT projekt célja a kapcsolódó szakpolitikai eszközök alkalmazásának és azok eredményeinek javítása, természeti és kulturális örökségre épülő új tematikus utak felállításával vagy a már létező utak hatékony fenntartásával (ezen belül a zöld – környezetbarát – közlekedési módok hangsúlyozása). Végső cél az örökségi helyek ökoturizmus-potenciáljának maximalizálása.

A 2018. június 1-jén indult projekt legfőbb kihívása, hogy a turisztikailag jelentős útvonalak elérhetősége számos esetben korlátozott, a fenntartható közlekedési formáknak fizikai korlátai vannak. Mindez károsan befolyásolja a helyi alapú, regionális gazdasági fejlesztésre irányuló stratégiákat, mivel ezen útvonalak lehetőségei nincsenek hatékonyan kihasználva. Ezen kihívások kezelésére a projektpartnerek a kapcsolódó releváns tapasztalataikat megosztják egymással és közösen elemzik azokat.

A kialakult járványhelyzet miatt a 2021 évben megvalósított hazai és nemzetközi találkozók sajnos az eredetileg tervezett módon (utazással egybekötve) nem kerülhettek megszervezésre. A Hivatal valamennyi online találkozón képviseltette magát, részletesen bemutatva a kidolgozott helyi cselekvési tervet (Local Action Plan), annak elemeit és költség-időtervét. 2021 évben a projekthez kapcsolódó menedzsment, valamint disszeminációs és promóciós tevékenységeket hatékonyan látta el szervezetünk, aktív szerepet vállalva a projekt általános előrehaladásában.

A helyi stakeholder találkozók, valamint a helyi záró konferencia Hivatal általi megszervezése és lebonyolítása (a bevont szakmai szereplők aktív közreműködésével) megtörtént, a COVID helyzetre való tekintettel online formában.

Befejeződött a helyi cselekvési terv kidolgozása: ennek elemei egyeztetésre és jóváhagyásra kerültek a TOP Irányító Hatósággal, illetve a projektben résztvevő szakmai szervezetek képviselőivel.

2022-es évben folytatódik a helyi cselekvési tervben megfogalmazott célok megvalósítása, a megkezdett szakmai feladatok végrehajtása, ill. a bevont szakmai szereplők további tájékoztatása. A szakmai feladatok monitoringozása mellett kiemelt cél a jövőbeni projektek előkészítése, építve a ThreeT projektben megszerzett hazai és nemzetközi kapcsolatokra.

A COVID helyzetre tekintettel, várhatóan a soron következő valamennyi találkozó, egyeztetés és egyéb meeting online módon kerül megvalósításra.

8) RESTART_4Danube projekt

Boosting cREative induSTries in urbAn Regeneration for a stronger Danube region / A városi területek regenerálása a kreatív iparágak élénkítése céljából, egy erősebb Duna-régió érdekében

Támogató program:	Duna Transznacionális Program
Projekt időtartama:	2020. július 1. – 2022. december 31.
A hivatal költségvetése:	71.550,00 €
A szükséges önerő:	3.577,50 €
A hivatal szerződéses részfeladatainak száma (db):	3
A hivatal szerződéses részfeladatainak összege:	3.500,00 €

A RESTART_4Danube projekt célja kreatív módon történő városi regeneráció a Duna menti országokban, innovatív városfejlesztési modellek kidolgozása és a kreatív-kulturális iparágak előtérbe helyezése; a partnerség által lefedett 12 európai ország által közös városfejlesztési stratégia kidolgozása, az egyes országok városi, regionális adottságait figyelembe véve, kiegészítve a partnerségből érkező jó gyakorlatokkal.

A projektben Vas megye vonatkozásában, ún. „tandem” együttműködésben két szervezet vesz részt: a Vas Megyei Önkormányzati Hivatal és a Pannon Gazdasági Hálózat Egyesület. A két szervezet helyi cselekvési terv (ún. Local Action Plan) kidolgozásával és megvalósításával kívánja fejleszteni Vas megye innovációs potenciálját, kiegészítve hazai és nemzetközi tréningekkel, tanulmányutakkal és műhelymunkákkal.

A projektben 2021 évben több online rendezvény, workshop megtartására került sor, illetve a tapasztalatcserék is ily módon valósulhattak meg. Kidolgozásra és véglegesítésre került a Helyi Cselekvési Terv, mely megvalósítása jelenleg folyik.

2. 2021. évben indult projektek

1) SOLICO Projekt

Involvement and role of public authorities, civil society and volunteers in times of crisis as well as international SOLIdarity – learning from the COrona pandemic / A közigazgatási szervezetek, a civil társadalom és az önkéntesek bevonása és szerepe válság idején, nemzetközi SZOLIdaritás - tanulva a COronavírus járványból

Támogató program:	Europe for Citizens Program
Projekt időtartama:	2021. május 1. - 2023. április 30.
A hivatal költségvetése:	11.000 €
A szükséges önerő:	0 €

A SOLICO projekt célja, hogy segítsen leküzdeni a COVID-19 világjárványt, amely a második világháború óta az európai társadalmak legkomolyabb válságát okozta. Az európai, nemzeti, regionális és helyi szolidaritás az egyik legfontosabb tényezővé vált ebben az időszakban, az önkéntesség és a helyi közösségekben való aktivitás pedig döntő tényező a szolgáltatások fenntartásában és a legkiszolgáltatottabb csoportok támogatásában.

A projektben kilenc országból tizenegy partner vesz részt. A projekt kiindulópontja: valamennyi európai országban a közigazgatás, a civil társadalmi szervezetek és az önkéntesek széleskörű (pozitív és negatív) tapasztalatokra tettek szert a járványfejlődés, a válságkezelés, az önkéntesek támogatásának menedzselésében és a helyi szintű szolidaritásban. A projekt megvalósítása során a partnerek ezeket a tapasztalatokat és szakértelmet gyűjtik össze, megvitatják azokat, és helyi szinten jó gyakorlatként használják fel jövőbeli válságkezelési és szolidaritási akciók során. Civil társadalmi szervezetek, helyi és regionális hatóságok képviselői, valamint a polgárok egy workshop-sorozat keretében valamennyi partnerországban megosztják egymással tapasztalataikat a világjárvány kezelésének mindhárom szakaszában, összegyűjtik a bevált gyakorlatokat, és megvitatják azok tartós hatását egy európai szintű zárókonferencián.

A Vas Megyei Önkormányzati Hivatal várhatóan 2022 júniusában a szervezi a témában a Vas megyében megrendezésre kerülő workshopot.

2) HINGE Projekt

Higher bike-transit INtermodality from Good Experiences – HINGE / Jó gyakorlatokra épülő kerékpáros intermodalitás elősegítése

Támogató program:	Európai Klímavédelmi Kezdeményezés / Europäische Klimaschutzinitiative (EUKI)
Projekt időtartama:	2021.10.01-2023.11.30.
A hivatal költségvetése:	100.026,00 €
A szükséges önerő:	15.000 €

A Livorno Tartományi Hatóság (Olaszország, Vezető partner), a Brassó Megyei Tanács (Románia) és a Vas Megyei Önkormányzati Hivatal partnerségében megvalósításra kerülő projekt célja, hogy elősegítsük az Európai Unió által meghatározott, az állampolgárok egészségének megőrzésével kapcsolatos éghajlati célok megvalósulását, a közösségi és egyéni közlekedésből származó légszennyezés csökkentését. Ezt a célt a dekarbonizációs eszközök használatának előtérbe helyezésével szeretnénk elérni. Ennek érdekében mindhárom résztvevő régióban, különösen azok székhelyén támogatjuk a kerékpározás és a tranzitlehetőségek közötti szorosabb és rugalmasabb kapcsolat kiépítését. A projekt összekapcsolja a kerékpározást (legyen szó munkába járásról vagy szabadidős tevékenységről) az általános értelemben vett közlekedéssel annak érdekében, hogy integráltabb mobilitási kombinációkat hozzon létre. Röviden: a kerékpározás és a tömegközlekedés (elsősorban vasút és autóbusz) összekapcsolásának támogatása, az intermodális közlekedés területén alkalmazott jó gyakorlatok összegyűjtése, ezek népszerűsítése, azzal a céllal, hogy csökkentsük az egyéni közlekedésből származó, légszennyezést okozó gépjárművek használatát.

A projektben megvalósításra kerülő négy fő tevékenység:

- Az Európai Unió területén jelenleg érvényben lévő kapcsolódó szabályozások összegyűjtése, a folyamatban lévő intézkedések értékelése.
- A releváns jó gyakorlatok beazonosítása, összegyűjtése és azok áttekintése a későbbi hasznosíthatóság érdekében.
- Cselekvési terv megfogalmazása, figyelembe véve az adott partnerterületek gazdasági, földrajzi, társadalmi adottságait.
- Lehetséges pilot tevékenység és a hozzá kapcsolódó finanszírozási program beazonosítása, kiegészítve kommunikációs tevékenységekkel.

A Vas Megyei Önkormányzati Hivatal a projekt szakmai megvalósítása során a következő magyarországi szervezetekkel fog együtt dolgozni stratégiai partnerségben:

- KTI Közlekedéstudományi Intézet Nonprofit Kft. - Északnyugat-magyarországi Közlekedésszervező Iroda
- Őrségi Kerékpáros és Természetbarát Egyesület
- Sárvári Tankerületi Központ
- Vas Megyei Kereskedelmi és Iparkamara

3. Benyújtott projektek, amelyekről még nem született döntés

A jelenlegi Európai Unió programozási ciklus lezárult, a források kiosztásra kerültek, a futó projektek megvalósítása zajlik. Jelenleg az új programozási időszak tervezése van folyamatban, a projektek indulása várhatóan a 2023-as évben lesz releváns.

4. Halasztott projektek (2. benyújtásra)

-

5. Elutasított projektek

-

Egyéb események:

2021. június 4-én a Nemzeti Összetartozás Napjának alkalmából Majthényi László a Hargita Megyei Tanács által szervezett online megemlékezésen egy versrészlet elszavalásával üdvözölte a megemlékezés érdeklődőit.

2021. június 17-én dr. Balázs Péter megyei jegyző Metka Lajnsček szentgotthárdi főkonzullal tárgyalt a Megyeházán.

2021. július 2-án dr. Kondora Bálint, a közgyűlés alelnöke a megyei önkormányzat képviselőjében részt vett a Szlovén Köztársaság önállóságának 30. évfordulója alkalmából rendezett főkonzuli fogadáson Szentgotthárdon.

2021. december 13-án Majthényi László elnök Metka Lajnsček szentgotthárdi főkonzullal tárgyalt a Megyeházán.

Szombathely, 2022. január 31.

Majthényi László s.k.

A Vas Megyei Önkormányzat és a Vas Megyei Önkormányzati Hivatal 2022. évi nemzetközi terve

2022-ben egyik célunk a COVID-19 járvány miatt meglazult, korábban aktív multilaterális és bilaterális kapcsolataink megerősítése, az együttműködési területek bővítése, valamint az elmúlt évek során háttérbe szorult kapcsolataink – lehetőségek szerinti – új élettel való megtöltése.

Feladatunk továbbra is a megye településeinek külföldi kapcsolatrendszerének bővítése.

2022-ben is küldetésünk az alábbi témakörök hatékony megvalósítása: projektgenerálás, minőségi megvalósítás, projekttemához illeszkedő szakértői hálózat kiépítése, új partnerszervezetekkel való szakmai együttműködés, érintve az Európai Unió által társfinanszírozott Programok, valamint a 2021-27-es tervezési időszak határon átnyúló programok dokumentumainak kialakításában történő aktív részvétel, folyamatos kapcsolattartás az ebben érintett szervezetekkel, a projekteken felelős, megvalósító projektpartnerként történő részvétel. Feladatunk valamennyi, Európai Unió által támogatott projektünk esetében az időarányosan vállalt tevékenységek teljesítése, illetve a teljesítés lehetőségeinek világjárvány miatti újragondolása, a lehetséges megoldások megkeresése, a partnerekkel és ellenőrző hatóságokkal való folyamatos kapcsolattartás és együttműködés (a Vas Megyei Önkormányzati Hivatal vezető- és projektpartnerségével megvalósuló projektek 2022. évi tevékenységei a 2021. évi beszámolóban olvashatók). Feladatunk az online térben használt eszközrendszerek megismerése és minél hatékonyabb alkalmazása.

A három transznacionális nemzetközi program közül az Interreg Central Europe Program 2021. november 15-én hirdette meg első körös pályázati lehetőségét, 2022. február 23-i beadási határidővel. Jelenleg a nemzetközi csoport keresi az együttműködési lehetőséget több szervezettel, illetve több olyan projekten dolgozik, melyeket az előbb említett programba kíván benyújtani. Az ehhez kapcsolódó angol és magyar nyelvű online egyeztetések folyamatosak.

Megkezdjük az első körös megbeszéléseit több olyan pályázatnak, melyeket a szlovén-magyar, illetve az osztrák-magyar határmenti programok társfinanszírozásával tervezünk megvalósítani. Ezen pályázatok teljes körű előkészítése és lehetőség szerinti benyújtása 2022 évben meg fog történni.

2022 évben is részt veszünk a határon átnyúló programok közül az osztrák-magyar és a szlovén-magyar programok angol nyelvű programozási dokumentumainak készítésében, véleményezésében, illetve a kapcsolódó munkacsoport üléseken. A minél hatékonyabb projektgenerálás és megvalósítás érdekében 2022 évben nagy hangsúlyt fordítunk a már megvalósított, illetve a jelenleg is futó nemzetközi projektjeink eredményeinek disszeminációjára, a Vas Megyei Önkormányzati Hivatal, mint hatékony és eredményes nemzetközi projektmegvalósító szervezet bemutatására.

Folyamatosan figyelemmel kísérjük az új, megnyíló pályázati lehetőségeket, keressük az új partneri kapcsolatokat, lehetőség szerint részt veszünk a hazai, illetve nemzetközi online információs napokon, illetve workshopokon.

I. NEMZETKÖZI SZERVEZETEK

1. Alpok-Adria Szövetség

2022-ben Stájerország Tartomány veszi át a soros elnöki tisztséget, mely tisztség ünnepélyes átadása 2022 elején reményeink szerint már személyes jelenléttel fog megvalósulni.

Egyik legfontosabb feladatunk a **Gazdaság Tematikus Koordinációs Iroda működtetése**. A finanszírozáshoz a szövetség támogatását is szeretnénk igénybe venni, ugyanakkor fel kell kutatnunk, milyen egyéb pénzügyi lehetőségek állnak rendelkezésre. Emellett célunk, hogy a szövetség közös finanszírozási forrásaiból mind több támogatást elnyerjünk, mind az önkormányzat, mind a megyében működő szervezetek által.

Továbbra is feladatunk a Szövetség egyes grémiumaiba delegált személyek utaztatása, napidíjak, útiköltségek, biztosítások kifizetése, illetve a jóváhagyott munkatervekből adódó feladatok elvégzése.

II. TESTVÉRMEGYEI KAPCSOLATOK

1. Együttműködés a Muravidéki Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösséggel

Vas megye 1987-től megállapodás keretében nyújt támogatást a Szlovéniában élő muravidéki magyarság kulturális tevékenységéhez. Ez az együttműködés 1992-től 2011-ig Zala megyével kibővítvé háromoldalú volt.

2012 óta Vas megye kétoldalú megállapodást köt a Muravidéki Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösség Tanácsával, amely szándékaink szerint 2022-ben ismét megkötésre kerül. Az aláírásra kerülő megállapodást külön előterjesztés tartalmazza.

2. Neckar-Odenwald Járás

A jelenlegi tervek szerint 2022-ben legalább két, az elmúlt két évből elmaradt, saját szervezésű és finanszírozású látogatás valósul meg Vas megyébe. Ezen csoportok utazásainak vezetője várhatóan Dr. Achim Brötzel, járási vezető. A megyei önkormányzat feladata a sok esetben 40-50 fős delegáció programjának megszervezésében való segítségnyújtás, illetve koordináció.

2021-ben egy meghívást juttattunk el német testvérmegyénk részére. A meghívás elsődlegesen a járás polgármesterei részére szól. A látogatás célja, hogy elősegítsük a járás és a megye településeinek kapcsolatfelvételét és testvértelepülési kapcsolatok kiépítését.

3-4. Hargita és Hunyad megye

Terveink szerint Hargita és Hunyad megyével továbbiakban is bővítjük az együttműködés területeit, illetve tervezzük, hogy a jövőben további pályázatokat nyújtunk hazai vagy nemzetközi források elnyerése céljából.

Fontos feladatunk a 2019-ben a katasztrófavédelem témakörben megkezdődött együttműködés fenntartásának és kiterjesztésének elősegítése mind a hivatásos állomány, mind a **Hargita Megyei Önkéntes Tűzoltók Egyesülete és a Vas Megyei Tűzoltó Szövetség** között.

A Bethlen Gábor Alaphoz benyújtott pályázat megvalósítását a 2019-ben Hargita megyében megvalósított **értéktár-konferencia** folytatásaként 2022-re halasztottuk, melynek során Vas megyében szervezünk egy rendezvényt az előzőhöz hasonló tematikával.

A Vas Megyei Önkormányzat 2021-ben egy több szakaszos **vetélkedőt** szervezett a Vas megyében **helyi értéktárral bíró településeken élő családok számára**, amelynek döntője 2022. január 15-én volt az Agrárminisztérium által támogatott HUNG-2021 kódszámú pályázat keretében. Önkormányzatunk kezdeményezésére a programunkkal párhuzamosan Hargita Megye Önkormányzata is megvalósít egy ugyanilyen vetélkedőt. A két értéktári vetélkedő első három helyezett csapata a pályázati forrásból finanszírozottan nyereményként meglátogathatja a másik megye nevezetességeit. A cserekirándulásokra várhatóan tavasz végén, nyár elején fog sor kerülni.

5. Guangxi Tartomány

A 2020-ról és 2021-ről elmaradt látogatások a vírushelyzet függvényében idén remélhetőleg meg fognak valósulni. 2020-ban egy magas rangú tisztségviselőkből álló delegáció tervezett Vas megyébe látogatni, melynek keretében mezőgazdasági együttműködés létrehozása érdekében kezdenének tárgyalásokat vasi mezőgazdasági üzemekkel.

6. Kárpátalja Vajdaság

Célunk, hogy megerősítsük kapcsolatunkat **Kárpátalja Vajdasággal**, melynek jó alapja lehet, hogy a vajdaság marsallja a Régiók Bizottsága ECR csoportjának elnöke. A 2021. év végén, az újbóli kapcsolatfelvételt és megerősítést célzó megkeresésünkre pozitív válasz érkezett, mely válasz egy Vas megyei delegáció részére szóló meghívást is tartalmaz, melynek terveink szerint 2022. első felében teszünk eleget.

7. Együttműködés Stájerországgal

Bízunk abban, hogy 2022-ben alkalmunk lesz képviselni Vas megyét stájer partnerünk rendezvényein, így az Európa Héten, illetve a pedagógusok részére szervezett Európa Szemináriumon.

III. EGYÉB, HAZAI TÁMOGATÁSI FORRÁSRA BENYÚJTOTT PROJEKTEK, PÁLYÁZATOK

A Prof. Dr. Kásler Miklós, az Emberi Erőforrások Minisztériumának vezetője által korábban jóváhagyott 3.500.000,- Forint támogatást élvező **X. Ars Pannonica Nemzetközi Képzőművészeti Tárlat** megvalósítását szintén 2022-re halasztottuk.

Prof. Dr. Kásler Miklós, az Emberi Erőforrások Minisztériumának vezetője a **49. Mogersdorf Nemzetközi Kultúrtörténeti Szimpózium** megvalósítását 6.000.000,- Forinttal támogatta. A programot szintén elhalasztottuk 2022 nyarára. A megvalósításban Sárvár Város Önkormányzatával működünk együtt.

Határozati javaslat:

A közgyűlés:

- 1) elfogadja a Vas Megyei Önkormányzat és a Vas Megyei Önkormányzati Hivatal 2021. évi nemzetközi kapcsolatairól szóló beszámolót,
- 2) az írásbeli előterjesztéssel egyezően jóváhagyja a 2022. évi nemzetközi tervet.

Felelős: a közgyűlés elnöke

Határidő: azonnal

Szombathely, 2022. január 31.

Majthényi László s.k.